
Niederschrift 

über die Sitzung des Werkausschusses der Gemeindevertretung Schenefeld 

am 26. November 2011  

 

Beginn: 10:00 Uhr 

Ende:  10:30 Uhr 

 

Anwesend: 

Vorsitzender    Klaus Albers  

      

Ausschussmitglieder   Klaus Glombek 

Hans Jürgen von Pein  

Hans-Jürgen Schnoor 

Friedrich Tödt 

 

stellv. Ausschussmitglied  Gerhard Boll 

 

es fehlen    Klaus Hass 

     Volker Wolfsteller 

 

außerdem anwesend   Hans-Heinrich Barnick 

     Jens Polster 

     Hans-Otto Boie 

     Dirk Rohwer 

     Jan Hausschildt 

Thorsten Schulz 

 

Protokollführer   Klaus Albers 

 

 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung. Gegen Form, Frist und Inhalt der Einladung werden keine 

Einwände erhoben. Der Ausschuss ist beschlussfähig.  

 

Tagesordnung: 

 

1. Neubau Bauhof 

2. Mitteilungen und Anfragen 

 

 

Zu 1 

Thorsten Schulz trägt zum geplanten Neubau vor. Auf Vorschlag von Jens Polster wird der geplante 

Dachüberstand verlängert, die Solarfläche entsprechend vergrößert sowie das Salzlager in den 

Dachüberstand integriert. Die Tore werden durch die geänderte Dachkonstruktion auf die andere 

Seite verlegt. 



In diesem Zusammenhang wird über die Einzäunung des Geländes gesprochen. Der Ausschuss schlägt 

vor, den gesamten Bereich einzuzäunen inkl. einer Zufahrt (Tor). Dies wird beim nächsten 

Werkausschuss erneut besprochen. 

 

 

Zu 2 

Der Vorsitzende gibt die aktuellen PFOS-Werte des im nächsten Frühjahr zu leerenden 

Schlammbeckens bekannt. Eine landwirtschaftliche Verwertung ist nicht möglich. 

In diesem Zusammenhang wird die noch ausstehende Besichtigung der Firma Gradert angesprochen. 

Die Verwaltung wird erneut gebeten einen Termin im nächsten Frühjahr abzusprechen. Auf Anfrage 

von Gerhard Boll wird bekannt gegeben, dass sich die Firma Gradert zur Kostenbeteiligung der 

Schlammentsorgung nicht geäußert hat. 

Hans-Jürgen Schnoor gibt bekannt, dass bei der Feuerwehr noch PFT-haltiger Löschschaum 

vorhanden ist. Dieser wird ordnungsgemäß entsorgt und PFT-freier wird nachbeschaft. Weiterhin 

wird die Nebeneingangstür im Feuerwehrgebäude angesprochen. Die Verwaltung wird gebeten, im 

Rahmen der Gewährleistung eine Überprüfung einzuleiten. 

Bürgermeister Barnick teilt mit, dass sich für den Wartungsvertrag der Heizung keine Schenefelder 

Firmen gemeldet haben und dass jetzt eine Ausschreibung im Bereich Itzehoe erfolgt. 

Klaus Albers gibt den Sachstand der Pumpen im Park bekannt. Da die Kosten für die Arbeiten die evtl. 

Stromersparnis bei Weitem überschreiten und nach Aussage von Jan Hausschildt, Hans-Jürgen von 

Pein und Klaus Glombek auch nicht den Erfolg bringen würden, wird auf eine Wartung verzichtet. 

Jan Hausschildt fragt nach Wartungsarbeiten für Messgeräte. Der Vorsitzende bittet um eine 

Auflistung durch die Gemeindearbeiter um entsprechende Anfragen stellen zu können. 

Der Bürgermeister weist die anwesenden Gemeindearbeiter an, Sicherheitswesten/-jacken zu tragen. 

Der nicht anwesende Ingo Pomplun ist zu informieren.  

 

 

 

 

 

 

 

Klaus Albers        Klaus Albers 

Protokollführer       Ausschussvorsitzender 


